

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Кому мешает салют? | Qui est contre les feux d'artifice ?

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 14.11.2023.



(DR)

Народная инициатива за ограничение слишком шумных фейерверков набрала более 137 тысяч подписей и была передана в Федеральную канцелярию.

|

L'initiative populaire visant à limiter les feux d'artifice considérés comme bruyants a été signée par plus de 137'000 personnes et son texte a été remis à la Chancellerie fédérale.

Qui est contre les feux d'artifice ?

Вряд ли найдутся среди наших читателей люди, не любящие салют – несколько минут праздничного волшебства, возвращающих нас в детство. В Швейцарии фейерверки – давняя традиция, особенно на Национальный день 1 августа и на

Новый год, и все мы искренне переживали, когда они были отменены в прошлом и в этом году из-за сложной энергетической ситуации. Однако многие любят запускать петарды, ракеты и прочие хлопушки в собственных садах или в общих дворах по поводу и без, что не всем соседят доставляет радость.

Показательно, что речь идет не о нескольких людях с вредными характерами, которые всегда чем-то недовольны, но о 137,429 гражданах: именно столько подписей было собрано под текстом, призывающим в принципе ограничить пиротехнику, от которой, по мнению авторов, слишком много шума, путем запрета на продажу и использование пиротехнических устройств, вызывающих этот самый шум. При этом разрешенный уровень шума предстоит определить законодательному органу. Справедливости ради скажем, что шум будет по-прежнему разрешен в рамках больших межрегиональных мероприятий, при условии предварительного получения их организаторами разрешения от кантональных властей. Инициатива не касается также пиротехнических средств без детонации, подчеркивают ее авторы, которым пришлось немало потрудиться для сбора подписей, весь поначалу граждане решили, что речь идет о том, чтобы взять и отменить все фейерверки вообще. А на такое мало, кто согласился бы.

Но оставим в стороне шутки и попытаемся понять, кому реально мешают подобные невинные развлечения? Заинтересованная сторона называет три категории «жертв»: люди с повышенной чувствительностью к шуму, маленькие дети, а также домашние и дикие животные. Интересно, кто из животных настучал об испытываемом неудобстве?

Приходится признать, что эта не самая, на наш взгляд, жизненно важная инициатива на фоне мировых событий была запущена коллегой – бывшим журналистом Романом Юбером, возглавившим инициативный комитет, в который вошли представители таких организаций, как Швейцарская защита животных, «Четыре лапы», фонд прав животных, Птичья жизнь, а также Лига против шума.

Интересно, что г-н Юбер старается не ради себя, а ради друга, объяснившего ему, что означает фобия взрывов, и на что приходится идти в целях самозащиты. На что же? На поездки за границу на несколько дней в период национальных празднеств, на долгие поездки в машине или остановку на ночь в изолированном месте в новогоднюю ночь. К нашему удивлению, г-на Юбера заботят прежде всего четвероногие страдальцы. «Мысленно я с дикими животными, которым некуда бежать от шумных фейерверков», признался он в телевидении. А почему, собственно, им некуда бежать? Им же не надо есть салат Оливье за праздничным столом, ожидая боя курантов.

Еще один аргумент авторов инициативы – вопрос загрязнения окружающей среды. По их подсчетам, каждый год в швейцарском воздухе оседает 300 тонн мелкой пыли, «выделляемой» фейерверками. «Невозможно и дальше закрывать глаза!», заявляет Моника Вассенегер из хорошо известного экологического Фонда Франца Вебера <https://nashagazeta.ch/news/politique/lex-weber-pugaet-shveycarskie-goroda>. Хотя, казалось бы, закрыть глаза, когда летит пыль, вполне разумно.

По мнению авторов инициативы, фейерверкам, устраиваемым для собственного развлечения, не место в современной Швейцарии, все более склоняющейся к спектаклям с использованием световых эффектов и дронов. (Слушаешь подобные заявления, и так и встает перед глазами суровый образ Жана Кальвина!) «Временные

ограничения, предусмотренные для частных салютов в некоторых кантонах, никого не интересуют», продолжают активисты, возмущенные тем, что любители пиротехники не ограничиваются 1 августа или Новым годом, затрудняя таким образом работу полиции, которой не всегда легко бывает найти виновников «беспорядков».

Национальному пиротехническому сектору придется придумать что-то новое, считают авторы текста, а его финансовые потери будут частично возмещены за счет перехода к пиротехнической продукции без детонации. «В целом, потери товарооборота будут несравненно менее крупными, чем затраты, связанные с выездом за границу спасающихся от шумных петард граждан», таков еще один интересный аргумент, с которым, думается нам, не согласятся представители индустрии, особенно если учесть, что из многих мест в Швейцарии границу можно легко перейти пешком.

Стоит напомнить, что в 2015 году жители кантона Аргау уже высказывались по поводу попытки запретить фейерверки, отвергнув ее 64,5% голосов. Посмотрим, каков будет результат на национальном уровне.

Праздники Женевы



Надежда Сикорская

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/komu-meshaet-salyut>